
 
REPÚBLICA ARGENTINA 

 
 
 

COLEGIO PÚBLICO DE 
ABOGADOS 

DE LA CAPITAL FEDERAL 
 

CONSEJO DIRECTIVO 
 
 

VERSIÓN TAQUIGRÁFICA 
 
 

Período 14 - Acta N° 1 
29 de Mayo de 2012 

 
Presidencia de la sesión: 

Doctor Jorge G. Rizzo 
 
 

CONSEJEROS TITULARES  
 
JORGE G. RIZZO 
LAURA A. CALÓGERO 
BEATRIZ C. RIAL 
GUILLERMO J. FANEGO 
JUAN PABLO IUNGER 
JULIO DECOUD (h) 
SILVIA S. CARQUEIJEDA ROMÁN 
ANDREA CAMPOS 
EDUARDO GONZÁLEZ OCANTOS 
ATILIO A. ALTERINI 
JUAN PABLO MAS VELEZ 
MARGARITA RICO 
JUAN MARTÍN AROCENA 
JAVIER RONCERO 
LILIANA PANIAGUA MOLINA 
  

 CONSEJEROS SUPLENTES 
 

ENRIQUE MAREGA 
SILVIA L. BIANCO 
MARIANO X. FERRADAS LAMAS 
HORACIO H. ERBES 
MARÍA CAROLINA OBARRIO 
PABLO J. PODESTÁ 
LUIS PIRILLO 
PEI CHUAN CHUANG 
ARMANDO SABADINI 
HÉCTOR HUICI 
CARLOS GUAIA 
HONORIA DELVECCHIO 
GUSTAVO CULTRARO 
GABRIELA NASSER 
GABRIEL ASTARLOA 

 



COLEGIO PÚBLICO DE ABOGADOS DE LA CAPITAL FEDERAL 
Período 14 - Acta N° 1 - 29 de Mayo de 2012 

2

 
SUMARIO 

 
Punto 1 del Orden del Día. Consideración del acta de fecha 23 de mayo de 2012. .................................................3 
Punto 2 del Orden del Día. Distribución de cargos del Consejo Directivo.................................................................4 
Punto 3 del Orden del Día. Designación del asesor letrado......................................................................................6 
Punto 4 del Orden del Día. Designación y determinación del número de miembros de las comisiones. ..................7 
Punto 5 del Orden del Día. Ratificación de los cargos de los coordinadores de las escuelas de Mediación, de 
Posgrado, del área de Institutos, Comisiones y Actividades Académicas y de los representantes ante el CEPUC, 
IGJ y Reincidencia. ...................................................................................................................................................8 
Punto 6 del Orden del Día. Fijación del día y hora de las sesiones ordinarias del Consejo Directivo. ......................9 
 
 
 
 



COLEGIO PÚBLICO DE ABOGADOS DE LA CAPITAL FEDERAL 3
Período 14 - Acta N° 1 - 29 de Mayo de 2012 

 
- En la Ciudad de Buenos Aires, Capital Federal de la República Argentina, a 

las 20.15 del jueves 29 de mayo de 2012, con la presencia del señor 
presidente del CPACF doctor Jorge G. Rizzo y de los consejeros titulares 
doctores Laura A. Calógero, Beatriz C. Rial,  Guillermo J. Fanego, Juan Pablo 
Iunger, Julio A. Decoud (h), Silvia S. Carqueijeda Román, Andrea Campos, 
Eduardo González Ocantos, Juan Pablo Mas Velez, Margarita Rico, Juan  
Martín Arocena, Javier Roncero, Liliana Paniagua Molina; y de los consejeros 
suplentes doctores Enrique Marega, Silvia L. Bianco, Mariano X. Ferradas 
Lamas, Horacio H. Erbes, María Carolina Obarrio, Pablo J. Podestá, Luis 
Pirillo, Pei Chuan Chuang, Armando Sabadini, Héctor Huici, Carlos Guaia, 
Honoria Delvecchio, Gustavo Cultraro y Gabriel Astarloa:  

 
Sr. Presidente (Dr. Rizzo).- Buenas noches.  

Bienvenidos a la primera sesión del Consejo 2012/2014. 
  
 
Punto 1 del Orden del Día. Consideración del acta de fecha 23 de mayo de 2012.  
 
Sr. Presidente (Dr. Rizzo).- Les voy a pedir a los doctores Marega, Decoud, 
Calógero y Bianco que salgan de la mesa y a los consejeros que vienen de la gestión 
anterior, doctores Carolina Obarrio, Margarita Rico, Mariano Ferradás Lamas, Juan 
Pablo Iunger, Betty Rial y Andrea Campos que sean los únicos que voten: está en 
consideración el acta de la última sesión del Consejo Directivo.  
 Los que estén por la confirmación del acta, levanten la mano, por favor. 
 

- Se practica la votación. 
 
Sr. Presidente (Dr. Rizzo).- Seis votos. 
 Baje la mano, Dr. Roncero. No puede aprobar un acta en la que usted no 
estuvo… 
 
Dr. Roncero.- No, estoy pidiendo la palabra. 
 
Sr. Presidente (Dr. Rizzo).- Estamos votando. 
 Lo saqué a consideración y no levantó la mano, doctor. 
 
Dr. Roncero.- Estoy pidiendo la palabra. 
 
Sr. Presidente (Dr. Rizzo).- Cuando termine la votación se la voy a dar. 
 Los que estén por la negativa. 
 Los que estén por la abstención. 
 Se aprueba el acta de la sesión anterior por seis votos afirmativos y el resto 
son abstenciones. 
 Tiene la palabra el consejero Roncero. 
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Dr. Roncero.- No, gracias. Ya está. 
 
Sr. Presidente (Dr. Rizzo).- Le agradezco a usted, doctor. 
 Les pido a los consejeros que se tomen asiento de nuevo para tratar el 
segundo punto del Orden del Día.  
 
 
Punto 2 del Orden del Día. Distribución de cargos del Consejo Directivo.  
 
Sr. Presidente (Dr. Rizzo).- Se va a pasar a distribuir los cargos del Colegio Público.  
 Esta Presidencia propone como vicepresidente 1° de esta casa a la doctora 
Laura Alejandra Calógero. 
 Está en consideración la moción. 
 No hay consideraciones. 
 Los que estén por la afirmativa, sírvanse levantar la mano, por favor. 
 

- Se practica la votación. 
 
Sr. Presidente (Dr. Rizzo).- Un, dos, tres, cuatro, cinco, seis, siete, ocho… 
 A ver, los que estén por la negativa… 
 Por la abstención… 
 

- A pedido del señor presidente se suspende momentáneamente el 
registro del acta.  

- Luego de unos instantes: 
 
Dr. Cultraro.- Señor presidente… 
 
Sr. Presidente (Dr. Rizzo).- No tiene el uso de la palabra, ya se votó, y se aprobó 
por mayoría contra cuatro abstenciones o tres abstenciones...  
 Señor… 
 
Dr. Cultraro.- Soy Gustavo Cultraro… 
 
Sr. Presidente (Dr. Rizzo).- Si va a argumentar por lo que ya se votó… 
 

- No se alcanzan a percibir las palabras del doctor Cultraro. 
 
Sr. Presidente (Dr. Rizzo).- Doctor: la 23.187 dispone que se voten los cargos. Me 
imagino que se instruyó y leyó cuáles son las disposiciones. 
 
Dr. Cultraro.- ¿Puedo opinar sobre lo que se va a votar ahora? 
 
Sr. Presidente (Dr. Rizzo).- Doctor: ya van dos votaciones que hicimos y usted no 
se enteró qué estamos votando. 
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 Doctor: no tiene el uso de la palabra.  
 Pasamos a la segunda propuesta. Se propone como vicepresidente 2° del 
Colegio Público de Abogados de la Capital Federal a la doctora Beatriz Celia Rial. 
 Está en consideración. 
 
Dr. Cultraro.- ¿Puedo opinar ahora? 
 
Sr. Presidente (Dr. Rizzo).- Pida la palabra, doctor. 
 
Dr. Cultraro.- Pido la palabra. 
 
Sr. Presidente (Dr. Rizzo).- Tiene la palabra. 
 
Dr. Cultraro.- Doctor: la verdad que nos estamos enterando ahora de esta 
modalidad de imponernos las votaciones… 
 
Sr. Presidente (Dr. Rizzo).- Se usa hace 25 años, doctor, en el Colegio Público de 
Abogados. 
 
Dr. Cultraro.- El respeto se usa desde mucho antes… 
 
Sr. Presidente (Dr. Rizzo).- Por favor, quiero todo en actas lo que está diciendo.  
 Es un papelón esto.  
 Por favor, use el micrófono para que puedan tomar acta. 
 
Dr. Cultraro.- Simplemente, para evitar consideraciones personales si no le gusta 
nuestra votación… 
 
Sr. Presidente (Dr. Rizzo).- No estamos haciendo consideraciones, doctor. 
 Formule su moción, por favor. 
 
Dr. Cultraro.- Simplemente peticionar que desde la Presidencia no se nos falte el 
respeto. Nada más. 
 
Sr. Presidente (Dr. Rizzo).- Usted, doctor, y todos los que han votado por la 
abstención, están faltando el respeto a la matrícula de abogados de la Capital 
Federal. Es mi opinión y tienen las vías recursivas y judiciales para impugnarla.  
 Los que estén por la designación de la doctora Rial como vicepresidente 2° del 
Colegio, levanten la mano, por favor. 
 

- Se practica la votación. 
 
Sr. Presidente (Dr. Rizzo).- Se aprueba por unanimidad. Vamos mejorando. 
 Secretario general. Esta Presidencia propone al doctor Guillermo Jesús 
Fanego.  
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 Está en consideración la moción. 
 Los que estén por la afirmativa… 
 

- Se practica la votación. 
 
Sr. Presidente (Dr. Rizzo).- Unanimidad. 
 Prosecretario. La Presidencia propone al doctor Juan Pablo Iunger. 
 Está en consideración la moción. 
 Los que estén por la afirmativa… 
 

- Se practica la votación. 
 
Sr. Presidente (Dr. Rizzo).- Unanimidad. 
 Tesorero. Esta Presidencia propone como tesorero al hombre que sacó al 
Colegio del déficit y lo pasó al superávit, doctor Julio Argentino Decoud. 
 Está en consideración la moción. 
 Los que estén por la afirmativa, sírvanse levantar la mano, por favor. 
 

- Se practica la votación. 
 
Sr. Presidente (Dr. Rizzo).- Se aprueba por unanimidad. 
 Protesorera. La Presidencia propone a la doctora Silvia Sandra Carqueijeda 
Román. 
 Está en consideración la moción. 
 Los que estén por la afirmativa, sírvanse levantar la mano, por favor. 
 

- Se practica la votación. 
 
Sr. Presidente (Dr. Rizzo).- Se aprueba por unanimidad.  
 ¿Mabel Lovecchio está? ¿Se va a tratar lo de las comisiones, o lo pasamos? 
 
Dra. Lovecchio.- Sí. 
 
Sr. Presidente (Dr. Rizzo).- Bien. 
 
 
Punto 3 del Orden del Día. Designación del asesor letrado. 
 
Sr. Presidente (Dr. Rizzo).- Voy a pedir la ratificación de la designación como 
asesor letrado a la doctora Calógero en las mismas condiciones que hasta la 
actualidad. 
 Está en consideración la moción. 
 
Dr. Roncero.- Pido la palabra. 
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Sr. Presidente (Dr. Rizzo).- Tiene la palabra el doctor Roncero. 
 
Dr. Roncero.- Señor presidente: no es una cuestión personal ni muchísimo menos 
con la doctora Calógero, por eso me abstuve en su designación como vicepresidenta 
1° de este cuerpo, a quien no tendría ningún problema en votar en ese cargo si no 
ejerciera simultáneamente la Asesoría Letrada. A mí me parece que allí, al menos, 
habría una incompatibilidad de carácter ético, ya que ella tiene que asesorar al 
mismo cuerpo del que forma parte. Así que quiero dejar sentado que si esto se va a 
votar en este momento nosotros vamos a votar en contra y quiero aclarar por qué 
nosotros o yo en particular me abstuve en la votación de la doctora Calógero como 
vicepresidenta 1° de este Consejo Directivo.  
 
Sr. Presidente (Dr. Rizzo).- Gracias, señor consejero.  
 ¿Alguien más quiere hacer uso de la palabra? 
 Estamos contestes y nos gusta y satisface mucho que la lista opositora esté a 
favor de la ética y celebramos que la ex asesora doctora Nasser, que le hizo un juicio 
a este Colegio y le sacó 150.000 pesos por hacer contratos en los cuales ella misma 
se autogeneró su relación de dependencia, porque el asesor letrado llega y se va con 
el presidente; así que celebramos que estén ahora en la senda de la ética y la moral.  
 Los que estén a favor de la ratificación de la doctora Calógero como asesora 
letrada levanten la mano por favor.  
 

- Se practica la votación.  
 
Sr. Presidente (Dr. Rizzo).-  Se aprueba por mayoría.  
 
Punto 4 del Orden del Día. Designación y determinación del número de 
miembros de las comisiones.  
 
Sr. Presidente (Dr. Rizzo).-  Tiene la palabra la doctora Lovecchio.  
 
Dra. Lovecchio.- Propongo que para la Comisión de Defensa del Abogado se 
designe a 35 miembros.  
 
Sr. Presidente (Dr. Rizzo).-  Está en consideración la moción formulada por la 
doctora Lovecchio, en el sentido de que la Comisión de Defensa del Abogado esté 
integrada por 35 miembros.  
 Los que estén por la afirmativa, sírvanse levantar la mano por favor.  
 

- Se practica la votación.  
 
Sr. Presidente (Dr. Rizzo).-  Se aprueba por mayoría.  
 Tiene la palabra la doctora Lovecchio.  
 
Dra. Lovecchio.- Propongo que las demás comisiones estén integradas por 25 
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miembros. 
  
Sr. Presidente (Dr. Rizzo).-  En consideración la moción formulada por la doctora 
Lovecchio, en el sentido de que las demás comisiones estén integradas por 25 
miembros.  
 
Dra. Lovecchio.- Doctor Rizzo: quiero decirle… 
 
Sr. Presidente (Dr. Rizzo).-  Espere que votemos, doctora.  
 Los que estén por la afirmativa, sírvanse levantar la mano por favor.  
 

- Se practica la votación.  
 
Sr. Presidente (Dr. Rizzo).-  Se aprueba por mayoría.  
 
Dra. Lovecchio.- Doctor Rizzo: con relación a las comisiones más importantes, que 
son las de Defensa del Abogado, de Honorarios, de Incumbencias, y dentro de las 
cuales yo incluiría también a la de Derechos Humanos –porque tenemos algunos 
problemas ahí-, yo fijaría como fecha tope para que la lista de la oposición nos 
presente candidatos… 
 
Sr. Presidente (Dr. Rizzo).-  Y nosotros también, todas las listas.  
 
Dra. Lovecchio.- Sí, para todos; lo que pasa es que nosotros ya tenemos las listas. 
Retomando, propongo que la fecha tope sea el 14 de junio de 2012, cuando según 
supongo será la próxima reunión de Consejo Directivo. 
 

- Asentimiento.  
  
Dra. Lovecchio.-  Nada más, doctor Rizzo.  
 
Sr. Presidente (Dr. Rizzo).-  Gracias, doctora Lovecchio.  
 
Punto 5 del Orden del Día. Ratificación de los cargos de los coordinadores de 
las escuelas de Mediación, de Posgrado, del área de Institutos, Comisiones y 
Actividades Académicas y de los representantes ante el CEPUC, IGJ y 
Reincidencia.  
 
Sr. Presidente (Dr. Rizzo).-  Esta Presidencia propone que se ratifique a las 
personas que están ejerciendo los cargos en este momento.  
 Tiene la palabra el doctor Roncero.  
 
Dr. Roncero.- Gracias, señor presidente.  

Nos gustaría contar con los nombres de las personas y sus antecedentes, por 
lo que solicito la postergación para la próxima sesión de esta ratificación. Así todos 
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podremos estar informados.  
Quienes estuvieron durante estos seis años en la gestión del Colegio conocen 

pormenorizadamente todo. Pero la mayoría de nosotros, que entramos ahora –salvo 
Margarita-, no lo conocemos; así que nos parecería una cuestión absolutamente 
razonable postergar el tratamiento de este tema por una sesión para que todos 
podamos tomar conocimiento de qué estamos hablando.  
 
Sr. Presidente (Dr. Rizzo).-  Esta Presidencia va a contramocionar: tratándose de 
algo que viene pasando en el Colegio, siendo públicas las actas y tratándose de que 
quienes hoy son oposición son de las mismas agrupaciones que eran oposición 
hasta hace veinte minutos, solicito que se ratifique a todas las personas en sus 
cargos.  
 Así que tenemos dos mociones: una es por la ratificación y la otra por la 
postergación.  
 Los que estén a favor de la ratificación, sírvanse levantar la mano.  
 

- Se practica la votación.  
 
Sr. Presidente (Dr. Rizzo).-  Se aprueba por nueve votos. También vota a favor la 
doctora Rico. Si ella estaba acá, ¿cómo va a votar en contra? Es lógico.  
 
Dra. Rico.- Que conste que lo hago porque yo los conozco.  
 
Sr. Presidente (Dr. Rizzo).-  Es lógico.  
 
Punto 6 del Orden del Día. Fijación del día y hora de las sesiones ordinarias del 
Consejo Directivo.  
 
Sr. Presidente (Dr. Rizzo).-  Las sesiones del Consejo Directivo se van a realizar 
cada dos semanas. El jueves de esta semana no habrá sesión y sí habrá el jueves 
de la semana siguiente. El horario de inicio va a volver a ser, como fue 
tradicionalmente, el de las 19 y 30.  
 En consideración la moción.  
 Los que estén por la afirmativa, sírvanse levantar la mano.  
 

- Se practica la votación.  
 
Sr. Presidente (Dr. Rizzo).-  Aprobado.  
 No quedando puntos pendientes de tratamiento, que tengan todos ustedes 
muy buenas noches. (Aplausos.)  
 

- Son las 20 y 27.  
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